

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

POLITICA NACIONAL

Regeneración

Años, siglos, lleva la desdichada España clamando por regenerarse, mejor dicho, por regenerar á los hombres que se suceden en los poderes públicos.

Muchos mártires han tenido estas aspiraciones y sangre á torrentes regó el suelo patrio, sin que éstos santos deseos hayan podido triunfar.

Hace pocos meses, el Ejército, teniendo en más alto lugar la salud de la patria que la disciplina y la subordinación, unió su poder á los deseos del pueblo de salvar á la patria de los que la escarnecen y explotan.

Los trápales políticos, temblaron en los primeros momentos, resistiéndose á ser gobierno ante el temor de que se les hacía difícil el vivir desenfrenado con el derroche nacional.

Poco á poco fueron desapareciendo esos temores y sembrando la desconfianza, alentando ambiciones personales, han creído poder hacer de sus amenazadores, los instrumentos de defensa de sus intereses personales; gentes que se titulan renovadoras, aceptaron el poder, sin que durante su estancia hayan renovado nada, á no ser el continuo sacrificar á la patria á sus intereses bastardos.

Meses ha durado este gobierno, que sólo ha hecho resucitar expedientes que le convenían y resolverlos á espaldas del parlamento y sacar más adictos para su cuadrilla en las elecciones generales y engañar al pueblo y al ejército en todo cuanto prometieron. Un hombre hábil y astuto entró en el ministerio, halagando y adulando al Ejército, más procurando apartarlo de los intereses generales nacionales necesarios antes que las reformas, y procurando hacer de él, su pedestal á fin de adueñarse del poder nacional.

Este hombre ha declarado que precipitó la última crisis parcial por defender los intereses del ejército—como si los de éste no fueran los de la patria—para implantar las reformas militares con un gobierno estable y fuerte.

Sin embargo, conseguido su objeto sin haber hecho ni fuerte ni estable al gobierno, quiere

EL NIVEL MORAL

Tanto y tan por igual ha descendido en esta nuestra patria infortunada, que hoy apenas le lleva una pulgada el hombre más honrado al más bandido.

No hay profesión, ni clase, ni partido que pueda con la frente levantada en cara á sus contrarios echar nada que él no haya practicado ó consentido.

Y como cada cual piensa aterrado en que si cae la piedra en su tejado puede bien no dejarle vidrio entero,

de aquí que en la Gran Farsa un puesto pida sin importarle nada que nos mida á todos la Opinión por un rasero.

José Nakens.

imponerse para plantear las reformas militares por decreto en visperas de la apertura de las Cortes, que es el poder más legítimo y más fuerte, á pesar de la falsedad del sufragio.

Muy precisas son las reformas del ejército, por ser el brazo más fuerte de la defensa nacional, pero creemos ser de más urgencia constituir un gobierno fuerte que con honradez ejemplar organice la administración española y sus riquezas en general, á fin de encauzar los productos necesarios de esas riquezas, á los gastos de la reorganización de ese ejército que falsamente dicen los políticos amar, cuando la verdad es que sólo sienten por él, temores.

En los momentos actuales, España, con ser de mucha urgencia la organización del Ejército, tiene otros problemas más grandes en los que se ventila la vida nacional, sin la cual no puede haber ejército, porque éste nace de aquélla, y sin embargo el señor La Cierva no se impone para resolverlos por decreto.

NO TIENEN RIVAL

Bodegas franco-españolas

DE LOGROÑO.

dán, Alemania abandonó la iniciativa á sus enemigos, y salvo en la campaña contra Rumania y en la cooperación que prestara á Austria en la ofensiva del verano último, se ha limitado á defenderse lo mejor que ha podido, cediendo terreno y hombres cuando las circunstancias le obligaban á ello. Sus operaciones contra los desmoralizados ejércitos rusos, sólo pueden considerarse como paseos militares en gran escala, y no deben ser confundidos con los ataques y ofensivas en regla.

Y en nuestra opinión, la inactividad de los germanos ha sido forzosa, y debida únicamente á la imposibilidad en que se encontraban de hacer otra cosa más que defenderse. Las operaciones meramente defensivas están en contradicción con todas las leyes militares prusianas. Según ellas, para vencer hay que atacar, y sólo debe recurrirse á la defensa cuando no se cuenta con los medios para atacar con éxito probable.

Por consiguiente, si después de dos años se disponen los germanos á emprender de nuevo la ofensiva, habrán de hacerlo con un objetivo importante á la vista, tan importante, que justifique por sí solo los sacrificios que necesariamente han de realizar. Los aliados, á diferencia de sus enemigos, han contado en todo tiempo con reservas inmensas en hombres y material. Han podido emprender operaciones ofensivas en gran escala, pero de objetivo limitado é inmediato: la conquista de tales montañas ó de ciertas posiciones de importancia. Sobre todo, lo que intentaban con esos ataques, precedidos casi invariablemente por una completísima preparación de artillería, era debilitar á su enemigo; y si bien sus ofensivas les han costado caro, han sido justificadas por las pérdidas causadas á Alemania, más pobre en material y en hombres.

Los alemanes no están en condiciones de ejecutar operaciones semejantes, debido á razones muy sencillas. Suponiendo que al atacar y avanzar uno, dos ó diez kilómetros, causaran á sus contrarios pérdidas de igual consideración que las sufridas por ellos mismos, el triunfo aparente sería en realidad una derrota completamente efectiva. El avance poco podría influir en el curso general de la guerra; el adversario podría reponer sus pérdidas con facilidad relativa, sobre todo desde que llegan á los puertos aliados, en números siempre crecientes, los nuevos ejércitos de los Estados Unidos; los alemanes, por el contrario, habríanse debilitado puede

La próxima ofensiva

La tregua impuesta por los rigores del tiempo y el natural cansancio de los combatientes, á las operaciones militares en el frente occidental ha de terminar muy pronto. Dentro de cincuenta ó sesenta días, á lo sumo, veremos estallar de nuevo la sangrienta lucha, y los colosos empujarán las armas para realizar un supremo esfuerzo en defensa de sus respectivos intereses, tratando de poner término á la catástrofe que tiene paralizada la vida normal del universo entero.

Encuétrase la situación actual preñada de posibilidades. Alemania, según se dice insistentemente, hallábase decidida á emprender la ofensiva contra Francia é Inglaterra, para lo cual dispone de las divisiones que los sucesos de Rusia le han permitido trasladar al frente franco-británico, mas todos los efectivos que al terminar el verano último tenía en el susodicho frente.

Suponiendo que los rumores en ese sentido estén bien fundados, y que Alemania va á tratar en breve de romper las líneas de sus enemigos, su próximo ataque ya será el primero que emprende desde la derrota que sufrió en Verdún, entre los meses de Febrero y Julio de 1916. Al comenzar la batalla del Somme, cuyo principio coincidió aproximadamente con el término de la ofensiva ante Ver-

decirse que inútilmente, y se verían muy comprometidos para reponer sus gastos. Tenemos en cuenta lo que han tardado en reponerse del fracaso sufrido en Verdún.

Por eso, para que una ofensiva en el frente Occidental pueda ser justificada ante el ejército y el pueblo de Alemania, preciso es que tenga un objetivo vasto, á ser posible definitivo, algo que suene á cosa grande y apetitosa: París, Verdún, los puertos del Canal de la Mancha.

¿Están los alemanes en condiciones de emprender operaciones tan vastas y tan difíciles? Ellos dicen que sí, y anuncian su próxima ofensiva en el tono bombístico que les caracteriza. Probable es que ataquen, porque les importa y les urge llegar á una decisión en una guerra que va siéndoles cada vez más difícil de sostener. Pero la batalla del Marne y Verdún indican con elocuencia mayor que todas las palabras, el probable resultado de ese ataque. No es difícil que logren un éxito momentáneo y local; si á esto se limitan, su ofensiva podrá llevarles á una decisión muy diferente de la que intentan alcanzar.

DR. ENRIQUE DEL TORO
 Enfermedades de los OJOS
 Consultorio y Laboratorio de la Visión

TEATRO CINE Y VARIEDES

La función del Sábado

Un brillante éxito para organizadores y artistas, fué la velada teatral que se celebró el sábado pasado, en el bonito Salón Imperial de nuestra ciudad.

La preciosa comedia de Martínez Sierra «Canción de luna» y la popularísima comedia de los hermanos Quintero «El Patio», obtuvieron una irreprochable interpretación, superior á la que pudieran darles, profesionales de fama.

La Srta. Amalia Potti demostró ser una artista magistral y escuchó justas y clamorosas ovaciones.

También cosecharon merecidísimos aplausos las Srtas. María L. Mosé, Ernestina Torres, Leovigilda Quirós, Josefa Mendez, Antonia Fernández, Gracia Jiménez, Victoria Quirós, María L. Howie, Juana Gonzalez, Angela Olmedo y Sra. Romero de Mosé.

Muy acertados los Sres. Gómez de la Mata, Jaime Guillermo, Rogelio Muñoz, Manuel Martínez Perea, Mosé, Granados, Guerrero Beffa, Muñoz y Briga.

La rondalla «La Aurora», que tan hábilmente dirige el notable maestro

D. Luis Criado Mendoza, conquistó de los planes germanos y con la voz de alarma a los gabinetes de la Entente. Los recelos del Japón no eran infundados. Hace pocos días, la Munchner Neueste Nachrichten dijo que en Berlín existe una escuela de publicistas, cuyo objeto es hacer campaña en pró de la constitución de la llamada «Liga Berlín Tokio», liga que intenta germanizar toda Rusia y toda Siberia hasta Wladivostock y que bajo la forma aparente de una amistosa concordia, lograría evitar la expansión nipona por el Extremo Oriente.

Es de desear que tan brillante rondalla repita sus audiciones en Algeciras, para que sea conocida y admirada como merece, por todo el público inteligente y aficionado.

DR. AURELIO FERRAN LOINAZ

Medicina en General

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta de 1 a 3 en Sanidad del Puerto
 Avisos: Teléfono, núm. 25. Algeciras.

La tranquilidad del Extremo Oriente

¿Cual es la actitud del Japón?

La terquedad alemana que por vivir en los sueños del pangermanismo y de la Mittleuropa no acostumbra a descender a los efectivos de las realidades, sigue alimentando diversos designios respecto a Oriente. De nada sirven, por lo visto, las duras lecciones que Inglaterra viene dándole en Palestina. Alemania, no quiere renunciar a sus planes de expansión y de conquista, y piensa aún en poder expulsar al ejército aliado de su base de Salónica, en reponer a Constantino en el trono de Grecia, recuperar la Palestina y Bagdad, en imponer una política de penetración por la Persia, el Turquestán y el Afganistan hasta los confines de la India y de China, y por último, en extender por toda la Siberia el derecho de vigilancia y de policía establecido en Rusia, para prevenir toda propaganda contra la cuadrúplice, incautándose del ferrocarril transiberiano y bloqueando el puerto de Wladivostock.

Por insensatos y absurdos que estos proyectos parezcan, es preciso reconocer que Alemania no descansa un momento ni omite un detalle para ponerlos en práctica, y siguiendo sus procedimientos de sorpresa—erigidos desde hace tiempo, en norma de su estrategia—ha venido elaborando toda clase de preparativos para burlar los designios de los aliados, haciendo estéril la obra pacifista que éstos se proponen realizar en Oriente. Para conseguirlo puso, quizá, su mayor empeño en que terminasen sus hostilidades con Rusia, viendo en este armisticio un medio eficaz de que las enormes reservas grumentarias acumuladas en los muelles de Wladivostock pasasen a sus manos, conducidas a través de Siberia, por medio del ferrocarril intercontinental, del que se apoderarían previamente los doscientos mil prisioneros alemanes que en aquella etapas le retenía Rusia y que ya han sido puestos en libertad.

Cuando el Gobierno de Tokio supo la manumisión y argumento de estos prisioneros, no dudó un solo instante

de los planes germanos y con la voz de alarma a los gabinetes de la Entente. Los recelos del Japón no eran infundados. Hace pocos días, la Munchner Neueste Nachrichten dijo que en Berlín existe una escuela de publicistas, cuyo objeto es hacer campaña en pró de la constitución de la llamada «Liga Berlín Tokio», liga que intenta germanizar toda Rusia y toda Siberia hasta Wladivostock y que bajo la forma aparente de una amistosa concordia, lograría evitar la expansión nipona por el Extremo Oriente.

El Japón no se ha dejado sorprender. La estrecha vigilancia que desde el principio de la guerra ha ejercido sobre las costas del Pacífico, le ha hecho comprender la posibilidad de que Alemania intentase una acción de submarinos y aeroplanos que operase en aquéllos mares, teniendo como base el puerto de Wladivostock, con lo que se proporcionaría grandes reservas alimenticias y, burlado el bloqueo continental, prolongaría indefinidamente la guerra. Y claro está, los restantes Gobiernos aliados, atentos a las afirmaciones del de Tokio, tampoco descuidarán sus acuerdos para impedir que se realicen los planes de Alemania.

¿Se realizará, para ello, una acción combinada entre las diversas potencias de la Entente? Es de suponer. Por si no fueran bastantes los tratados de 1902, 1905 y 1911, que ligan al Japón con Inglaterra, y el de 1907 que le obliga con Francia, la solidaridad establecida primeramente entre los aliados en general por el pacto de Londres, y los acuerdos adoptados recientemente entre Tokio y Washinton a consecuencia del viaje a los E. E. U. U. de la última misión japonesa, hace creer por lo menos, Francia, Inglaterra, Norte América y el Japón se unirán en una acción común para atajar los propósitos de Alemania. De esa acción será base segura el ejército y la marina japonesa. Compuesto el primero de fuerzas que pueden alcanzar hasta cuatro millones de hombres y constituida ésta por barcos modernos y poderosos que llegaban, al comenzar la guerra, a la considerable cifra de 191, su intervención directa en los asuntos de Oriente sería bastante para arreglarlos. Pero en la estrecha solidaridad en que viven los aliados y que hace de cualquier negocio aislado un motivo causa común, hará seguramente que todos rivalicen en la novísimas pretensión de contribuir a desbaratar los ambiciosos designios de Alemania, convencidos de que esta reciprocidad habrá de traducirse, a la corta o a la larga, en una razón suficiente para hacer que las armas del Imperio del sol naciente, que tan brillante papel han desempeñado en la vigilancia de las costas del Pacífico y en la ocupación de las colonias alemanas de Oceania, venga, como los yanquis, a Europa y cooperen en la rápida solución del pleito que este continente viene debatiendo desde hace cuatro años.—ANGEL TOLEDO.

Figuras de la guerra



El General Guillaumet.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oído

P. de la Constitución, 11. Principal izquierda

ALGECIRAS

Discurso de Bonar Law

En un banquete celebrado últimamente con motivo de la campaña llamada de «los bonos de guerra», dijo Mr. Bonar Law que el sistema del empréstito semanal iba consiguiendo el éxito deseado, y que le hubiera sorprendido mucho que el total percibido no excediera ya de cien millones de libras esterlinas.

Después de hacer un llamamiento al concurso financiero del pueblo inglés, dijo:

«En otoño último se hizo necesario emitir un empréstito á largo término, y el dinero afluyó, consistiendo las suscripciones en gran cantidad de bonos del Tesoro.

Hubiese sido natural hacer un nuevo empréstito; pero si ese no hubiera alcanzado la cifra igual á nuestra población, nuestros amigos en el extranjero y nuestros esfuerzos para que la guerra se terminase en conformidad con nuestras primeras intenciones, habrían flaqueado.

Ante la alternativa, el mejor procedimiento á emplear consistía en hacer de semana en semana préstamos al Estado.

El dinero puede darse todas las semanas, sin producir perturbaciones en el mercado financiero, porque la guerra ha llegado á un punto en que todos sabemos que es la capacidad de resistir, y no un repentino esfuer-

zo, lo que decidirá la victoria final.

Lo que queremos es constituir un sistema, para tener en las manos sumas suficientes con que atender á nuestras necesidades.

Se pedirá á cada región del país que facilite, en proporción á su población, bastante dinero para subvenir á los gastos de uno de los grandes instrumentos de la guerra.

Según mi opinión, el camino que se nos presenta es árduo.

La guerra actual es guerra no sólo de Ejércitos, sino de Naciones, y el resultado dependerá tanto de lo que realicen las fuerzas combatientes, como de lo que haga la población de retaguardia.

Mr. Bonar Law continuó diciendo:

«Lo que está sucediendo en Rusia no deja de tener su valor, porque está escribiendo con letras de fuego, y á la vista de todo el mundo, una lección, que ha entrado en el corazón de nuestro pueblo.

Con referencia al derrumbamiento de Rusia, veo una compensación en América.

Todo el mundo sabe que en las artes de la paz los americanos no sólo son muy eficaces, sino que también se adaptan á todo, y estoy seguro de que desplegarán las mismas cualidades en las artes de la guerra.

Es posible que los alemanes sigan hablando con desprecio del Ejército americano.

También hablaban de nuestro despreciable «pequeño ejército»; pero ahora ven lo que ese Ejército significa, y creo que en el fondo de sus almas saben muy bien que serán derrotados.

Lo que está sucediendo en Rusia demuestra lo que todos los que no son ciegos habían ya visto, y es que los fines para los cuales Alemania entró en la guerra sigue siendo sus objetivos, y que sólo se puede impedir que los consiga, derrotándola.»

X.

Lóndres.

Los marineros del sumergible alemán no llevaban nombre ni número alguno, y el submarino tenía tan sólo la letra «U».

INFORMACION DE REUTER

Londres 4 3-18.

Comunicado inglés. — Tropas portuguesas capturaron algunos prisioneros en varios encuentros de patrullas. Bombardeo enemigo entre Ribecourt y el Escarpa. Durante el mes de febrero, hemos capturado 312 prisioneros y 20 ametralladoras. Nuestros aviadores bombardearon los depósitos enemigos al sud de Lille y los apartaderos de Conrai. Falta uno de nuestros aparatos. Nuestros aviadores nocturnos arrojaron 4 toneladas de bombas sobre el aeródromo de Tournai.

Radiograma oficial ruso. — Lenin ha recibido un mensaje de Brest Litovsk, de los delegados rusos, pidiendo que les envíen un tren y esclota. Lenin, haciendo comentarios sobre esto, dice que probablemente los alemanes han roto las negociaciones. Tenemos que estar preparados para un avance inmediato por parte de Alemania sobre Petrogrado.

Radiograma oficial austriaco. Entramos en Podolion, llegando hasta la línea Nove Sjelica, Chotin Kameriec. Hasta ahora diez mil rusos han depuesto las armas.

Comunicado francés. — Duelo intenso de artillería en la región norte y noroeste de Reims y en las alturas de Champagne. Al sudoeste de Butte du Mesnil, el enemigo, después de haber sido arrojado de algunos puntos, volvió a atacar de nuevo con tropas frescas. Después de varias tentativas infructuosas y de sufrir grandes pérdidas, volvieron a poner pié en algunas de las posiciones. El enemigo bombardeó violentamente nuestras primeras líneas en el frente de Besumont y el bosque de Chaume. También bombardearon Suchpre, donde rechazamos un gran raid.

Don Ricardo Bellotti

En la vecina ciudad de La Línea, ha fallecido ayer nuestro muy distinguido amigo D. Ricardo Bellotti.

El finado, hijo de Gibraltar, era hombre de relevantes prendas personales, estimadísimo y respetado por su afabilidad y acrisolada honradez.

Su muerte ha de ser muy sentida en Gibraltar y La Línea.

A su distinguida familia y muy especialmente á nuestros buenos amigos los Sres. Faba del Comercio calpense, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Noticias

Justos por pecado...

Mientras los rimbombantes renovadores que des gobiernan este moderno Bizancio, discuten si son galgos ó podencos los perros que los acosan, seguimos los ciudadanos aguantando los perjuicios de su torpe gestión.

Hoy, tampoco hemos recibido á su tiempo nuestras conferencias telegráficas.

Los funcionarios de Tetelégrafos siguen cumpliendo con el Reglamento Nuevo camarada.

Desde ahora, nos ayudará en nuestras tareas periodísticas, colaborando asiduamente en estas columnas, el notable escritor D. Miguel Bernal, cuyos excelentes trabajos literarios son conocidos y admirados en toda la Región.

La novillada del domingo.

La primera del año dió poco de sí. El ganado fué flaco y escaso de bravura.

Panaderito, que figuraba de único matador, estuvo temerario toda la tarde, mató bien al primero, mediano en el segundo y superior en el tercero, en este dió un escalofriante pase de rodilla.

Herrerita, que actuaba de sobresaliente, despachó al último, estando valiente con el rojo y lucido, por lo que fué justamente ovacionado; con el pincho no tuvo fortuna y como postre después de pinchado el novillo, la invasión del público en el redondel no le permitió rematarlo.

Banderillearon bien, Calvente, Armilla y Herrerita.

Doña Ricarda Ston

Profesora de Inglés, Español, Francés, Pintura, Labores y cortes.

Lecciones generales, especiales y a domicilio.

Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.

F. S.

Servicio de Automóviles
CADIZ.—ALGECIRAS

— AVISO —

A pesar de los sacrificios que esta Empresa se impuso desde el principio de la actual situación para evitar aumentos de importancia en los precios de sus pasajes, hoy se vé obligada, bien á su pesar, á elevar en un 30 por 100 los de interior y en un 50 los de preferencia de berlina y pescante, en vez del 10 por 100 que tenía aumentado desde el 1.º de Mayo del próximo pasado año.

Consecuencia de ésto, es la subida tan considerable que continuamente vienen experimentando los precios de cuantos materiales y efectos son necesarios para el funcionamiento de los automóviles que, eleva en muchos de ellos, dos y tres veces su antiguo valor.

El aumento mencionado empezará á regir desde el día 8 del mes actual, siendo transitorio y mientras exista la anomalía que lo origina.

Cádiz, 3 de Marzo de 1918.

Tip. de A. Roca.—Algeciras.

Información general

De nuestro servicio telefónico, telegráfico y radiográfico

NOTICIAS CORTESANAS

(Conferencia recibida con 24 horas de retraso.)

Sobre la crisis.

Se decía esta tarde en el Salón de Conferencias del Congreso, que parecerá cosa resuelta que el Consejo de ministros citado para mañana sufrirá otro nuevo aplazamiento y que se celebrará el miércoles.

También se aseguraba que en él no se tratará de las reformas militares proyectadas por La Cierva, sino que se nombrará una ponencia de ministros para que las estudien y lleven al Consejo el resultado de sus estudios.

Hablándose de una entrevista que había celebrado el señor La Cierva con el señor Gimeno, se decía que estaba relacionada con la oposición que el segundo como romanonista, hace al proyecto de reformas militares, lo que originará, de continuar ambos en su actitud, que uno ú otro tenga que plantear la crisis.

Todo hace creer que se realizan extraordinarios esfuerzos para aplazar el planteamiento de aquélla.

Gimeno conferencia con el Rey en el Teatro Real.

En el teatro Real estuvo conferenciando anoche, durante tres

cuartos de hora, el Rey con el Sr. Gimeno.

Como éste defiende en el seno del Gabinete, el criterio del Conde de Romanones, se supone que la conferencia de anoche tuvo gran interés.

Vapor español detenido por un submarino.—Nota del Ministerio de Marina.

En el Ministerio de Marina se ha facilitado esta tarde á los periodistas una nota oficiosa que confirma los rumores circulados respecto á la detención por un submarino alemán del vapor «Villanueva.»

Se dice en ella que el capitán del vapor español «Villanueva» da parte de que el día 24 de Febrero último, y encontrándose á unas 58 millas de Casablanca, fué detenido por un submarino alemán, obligándole á arrojar al mar 100 toneladas de carga general, compuesta de géneros alimenticios, tela y calzado, que iba conduciendo el vapor español á este último puerto del Mediterráneo.

El capitán del sumergible dejó ir al «Villanueva» bajo promesa de no tocar en el puerto de Casablanca, cuya escala suprimió. El submarino quedóse con la documentación relativa al cargamento, que iba consignado á Casablanca, tomando nota del que venía para estas islas.

Los BBB, establecimiento de Ferrería Loza, Cristal, Porcelana, etc., de Ricardo Casero
CALLE PI Y MARGALL.—ALGECIRAS
 Extenso surtido en vajillas de todas clases, cristalería fina, porcelana, ferretería, objetos para regalos, material para electricidad, a precios sin competencia.

AGENCIA PALOP
Representaciones —: Transportes
—: Despacho de aduanas —
 Servicio especial para el envío de mercancías a Gibraltar y plazas de la Zona de Marruecos, con tarifas de precios combinados a domicilio del receptor
Pedro Palop
 Cánovas del Castillo, núm. 10 —
 — Teléfono núm. 23 —
 — Apartado de Correos, 15
ALGECIRAS

VIUDA E HIJOS
 DE
JOSÉ REBERDITO GARCÍA
 Almacén de Coloniales
 Prim, núm. 5. **ALGECIRAS**

JOSÉ PECINO
 o— Calzados y Curtidos
 Precios económicos —
RAFAEL DE MURO, 3.—Algeciras

FRANCISCO COTERILLO
 Almacén de Coloniales
MONET, 2. ALGECIRAS.

LA MADRILEÑA
 Agencia de carruajes y carros de transportes entre Cádiz, Algeciras, La Línea y Campo de Gibraltar.
 Servicio de carruajes a todas horas; coches para jiras.
 Para informes a su propietario,
NICOLÁS MARSET
 Plaza D. Juan de Lima.—ALGECIRAS.

BAZAR FILLO: Cánovas del Castillo y General Castanos - Algeciras
 Gran surtido en novedades, artículos de fantasía, mantones de crespón
 camisas, sombreros, abanicos, perfumería y paquetería variísima
EXTENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS DE INVIERNO

Hotel Rii Comidas a la carta, cuarto de baños, luz eléctrica, servicio excelente, precios económicos.
 Calles Joaquín Costa y Viudas.—Algeciras.

R POVEDANO
 TABACO Y CIGARROS HABANOS
CALLE REAL. GIBRALTAR.

Almacén de Efectos navales—Ituro Baglietto
 Corredor de Comercio
CALLE REAL. GIBRALTAR.

KODAK S. A. Puerta del Sol, 4. MADRID
 Aparatos y material para fotografía
 Representantes en esta
Gázquez Hermanos
 Monet, 1 y Sacramento, 6—Algeciras

BUQUES A MOTOR
 Servicio diario
 entre Algeciras, Ceuta y Tetuán
REFORMAS:
AGENCIAS SAMBUCETY Y RAMOS
 Algeciras

AGENCIA DE ADUANAS
 Viuda de **ADOLFO RAMOS**
 Norte del Río, 2
 Apartado de Correos, 20—Teléfono, 202
 Ofrece buques de vela y a motor para el transporte de mercancías a Ceuta, Río Martín y Larache.
 Norte del Río—Algeciras

===== **Cervecería Hispano-Inglo-Francesa; propietario, Juan Martínez; Calle Prim, 7; Teléfono, 266-Algeciras** =====
 Establecimiento montado con todo el lujo y confort moderno —
 — Vinos y licores de las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras
 Por el excelente café que se expide en este establecimiento el público lo ha bautizado con el sobrenombre de **LA REINA DEL CAFE.**—Servicio a domicilio.—Se sirven desayunos.

AUTOMOVILES :—
—: CEUTA-TETUAN
 Servicio oficial diario-Conducción postal
AGENCIAS: ROMANI Y MIQUEL
 Lopez Pinto, 4. Plaza de España
CEUTA. TETUAN.

Relojería de moda de Emilio Sanchez
CALLE PRIM, 11.—ALGECIRAS
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión LONGINES. Garantías en las composuras de relojes de precisión

Agencia de M. H. BLAND y Cia. GRAN HOTEL ANGLO-HISPANO
MIGUEL GONZÁLEZ, Consignatario
 Agente de la Compañía Transatlántica y subdirector de la de seguros «La Estrella»; almacén de maderas con máquinas de aserrar cepillar y machihombrar; materiales de construcción de todas clases; depósito de cerveza marca «Damm»; transportes marítimos.
 Oficinas: Duque de Almodovar, 13
 Teléfonos: oficina, 84; fábrica, 120
ALGECIRAS

HOTEL TERMINUS - ALGECIRAS
PROPIETARIO: JOSE LOPEZ
 Completamente reformado; el más próximo a los muelles y estación del puerto; cómodas habitaciones; cuarto de baños; servicio esmerado.
Hospedaje desde 8 pesetas

F.S. (FAST AND SAFE)
Servicio diario de automóviles
 entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6-45
 Llegada a San Fernando 12-00
 Llegada a Cádiz 13-00
 Salida de Cádiz 13-00
 Salida de San Fernando 14-00
 Llegada a Algeciras 19-00

MANUEL CASTRO
 ULTRAMARINOS FINOS
 Regino Martínez y Sagasta.—Algeciras

VIUDA DE JOSE AULLNA
 Mercería—Novedades—Juguetería
RAFAEL DE MURO, 11.—ALGECIRAS

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras, a don Alejandro Ivisón, oficinas de automóvil, Sur del Río; en Cádiz, don Alejandro Ivisón, plaza Loreto, 2.
 Dirección telegráfica en Algeciras y San Fernando: AUTOS. Telefónica en Cádiz y Algeciras: AUTOS.

W. H. HOARE, CALLE REAL, 261.—GIBRALTAR
 Artículos para foot-ball, cricket, tennis, golf, boxeo, polo, y en general para toda clase de deportes ingleses.—Se garantiza son ingleses legítimos todos los artículos aquí vendidos y de los más afamados fabricantes.—Todos los géneros de superior calidad.

FRANCISCO SAMBUCETY
AGENCIA DE ADUANAS
 Norte del Río, 1—Teléfono núm. 78
ALGECIRAS
 Despacho de buques de vela y ofrece barcos a motor para la costa de Marruecos.

HOTEL REINA CRISTINA
—: ALGECIRAS —
MANUEL LOPEZ
 Armería y expendiaria de explosivos
 Artículos de caza y pesca
 Cánovas del Castillo 18.—Algeciras

El Campo de Gibraltar
 Señor Don

HIJOS DE RAMON MENDEZ
 Ultramarinos Finos
PLAZA DE LA CONSTITUCION-Algeciras